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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W MAJU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (132), 11-14 maja 2001, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1032).

!
!
!
"!W maju bez zmian pozostała czołówka rankingu społecznego

zaufania. W dalszym ciągu na pierwszej pozycji jest Aleksander

Kwaśniewski, któremu ufa 76% badanych. Tuż za nim znajduje

się Lech Kaczyński (71%), a trzecie miejsce zajmuje Jacek

Kuroń (61%). Co drugi respondent deklaruje zaufanie do

Andrzeja Olechowskiego (51%) i Jarosława Kalinowskiego

(50%).

!

"!Z największą nieufnością badanych spotyka się Marian

Krzaklewski (69% wskazań).  Większość Polaków nie ufa też

prezesowi NBP Leszkowi Balcerowiczowi (59%), a około

połowy nie ma zaufania do premiera Jerzego Buzka (53%).

Ponad dwie piąte respondentów (44%) nie ufa Andrzejowi

Lepperowi.

!

"!W porównaniu z sondażem kwietniowym pogorszyły się noto-

wania premiera Jerzego Buzka (spadek zaufania o  6  punktów,

wzrost nieufności o 5 punktów) i przewodniczącego SLD

Leszka Millera (spadek zaufania o 6 punktów, wzrost nieufności

o 4 punkty). Oznacza to, że notowania tych polityków - po

chwilowej poprawie w  kwietniu - wróciły do poziomu sprzed

dwóch miesięcy. Zmalał też (o 6 punktów) odsetek respon-

dentów deklarujących zaufanie do Jacka Kuronia.



Majowe notowania polityków badaliśmy na początku drugiej dekady miesiąca1.

W  okresie poprzedzającym sondaż prezydent Aleksander Kwaśniewski podpisał nową

ordynację wyborczą i ogłosił datę wyborów parlamentarnych. Po prawej stronie sceny

politycznej trwały negocjacje między różnymi partiami tworzącymi AWS i komitetami Prawo

i Sprawiedliwość na temat wspólnego startu w wyborach. Po lewej stronie - koalicja SLD-UP

ogłosiła skład swojego sztabu wyborczego.

Media szeroko omawiały sprawę sporu pomiędzy rzecznikiem praw obywatelskich

Andrzejem Zollem a ministrem sprawiedliwości Lechem Kaczyńskim w  związku

z  wypowiedzią rzecznika o możliwych buntach więźniów spowodowanych złą sytuacją

w  więzieniach. Obaj politycy są w tym miesiącu obecni na naszej liście. Po kilku miesiącach

nieobecności wrócił na listę Andrzej Lepper, skazany wyrokiem gdańskiego sądu na karę

więzienia za znieważenie w sierpniu ‘99 prezydenta i dwóch wicepremierów.

W  polityce zagranicznej - minister Bartoszewski odbył wizyty w Brukseli i w Wilnie,

a  prezydent Kwaśniewski był z pierwszą oficjalną wizytą w Chorwacji.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (132) przeprowadzono w dniach 11-14 maja 2001 roku na 1032-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Prezydent pozostaje niezmiennie na czele listy polityków obdarzanych największym

społecznym zaufaniem. Obecnie Aleksandrowi Kwaśniewskiemu ufa trzy czwarte badanych

(76%). Niewiele mniej osób (71%) deklaruje zaufanie do ministra sprawiedliwości Lecha

Kaczyńskiego. Do polityków, którzy cieszą się zaufaniem przynajmniej połowy

ankietowanych, należą także: Jacek Kuroń, Andrzej Olechowski i Jarosław Kalinowski.

Z  drugiej strony, niewielkie odsetki respondentów wyrażają zaufanie do członków rządu

odpowiedzialnych za sprawy gospodarcze: ministra gospodarki Janusza Steinhoffa (11%)

i minister skarbu Aldony Kameli-Sowińskiej (7%). Częściowo jest to uwarunkowane ich

słabą znajomością: ponad połowa badanych nie rozpoznaje wicepremiera Steinhoffa, a ponad

dwie trzecie - minister Kameli-Sowińskiej.

Przez ostatni miesiąc zaufanie do niektórych polityków zmalało, do innych natomiast

utrzymało się na niezmienionym poziomie - nie zanotowaliśmy wzrostu zaufania do

któregokolwiek z polityków umieszczonych na naszej liście. Nieco zmniejszył się odsetek

badanych darzących zaufaniem Jacka Kuronia, Leszka Millera, Jerzego Buzka (w każdym

przypadku o  6 punktów), a także Władysława Bartoszewskiego (o 4 punkty) i Alicji

Grześkowiak (o  3  punkty). Wskaźniki zaufania do lidera SLD, premiera i ministra spraw

zagranicznych wróciły, po krótkotrwałej poprawie, do poziomu z marca br.

Najbardziej niepopularnym politykiem, według naszego sondażu, jest przewodniczący

„Solidarności” Marian Krzaklewski. Brak zaufania do niego deklaruje ponad dwie trzecie

badanych (69%). Prezesowi NBP Leszkowi Balcerowiczowi nie ufa 59% respondentów.

Około połowy ankietowanych (53%) nie ma zaufania do premiera, a ponad dwie piąte (44%) -

do przewodniczącego „Samoobrony” Andrzeja Leppera. Od ostatniego badania zwiększył się

odsetek respondentów nieufających liderom głównych partii (Jerzemu Buzkowi - o 5 punktów

i  Leszkowi Millerowi - o 4 punkty).
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Tabela 1. Stosunek do polityków w maju 2001

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość
Politycy V 2001 zmiany

 od IV do V
V 2001 zmiany

od IVdo V

w procentach

 A. Kwaśniewski 76 -1 11 -1 10 1

 L. Kaczyński 71 -1 10 -1 9 6

 J. Kuroń 61 -6 10 -2 23 2

 A. Olechowski 51 -1 16 -1 22 7

 J. Kalinowski 50 0 14 0 20 10

 L. Miller 45 -6 28 4 17 6

 M. Płażyński 41 1 13 -3 19 21

 B. Geremek 37 -2 30 0 23 5

 J. Olszewski 37 -1 20 -2 27 10

 W. Bartoszewski 33 -4 14 -2 20 26

 A. Lepper 33 * 44 * 17 3

 M. Borowski 30 -2 15 0 17 32

 D. Tusk 30 -2 20 -5 20 24

 J. Buzek 28 -6 53 5 15 1

 A. Zoll 23 * 6 * 14 52

 A. Grześkowiak 22 -3 24 0 16 32

 L. Balcerowicz 21 -1 59 1 13 3

 M. Pol 19 * 11 * 19 45

 J. M. Rokita 18 -1 35 -3 20 20

 J. Tomaszewski 16 -1 24 3 23 31

 M. Krzaklewski 15 -1 69 0 11 2

 J. Pałubicki 11 -1 23 1 16 45

 J. Steinhoff 11 0 13 -2 16 55

 A. Kamela-Sowińska 7 0 8 1 12 69

Pominięto „trudno powiedzieć”.  * W kwietniu 2001 brak  pomiaru.
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2000 2001

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

w procentach

 L. Balcerowicz 31 29 27 26 28 24 26 24 27 25 25 23 26 27 23 22 21

 W. Bartoszewski - - - - - - - 25 27 31 32 33 38 33 34 37 33

 M. Borowski 30 28 27 27 29 28 26 28 27 30 32 30 31 29 32 32 30

 J. Buzek 33 33 27 28 30 26 33 29 36 34 34 32 36 32 30 34 28

 B. Geremek 57 56 51 53 50 46 57 51 50 50 46 46 50 39 33 39 37

 A. Grześkowiak 22 25 19 23 22 25 22 23 21 22 25 24 23 24 22 25 22

 L. Kaczyński - - - - - - 31 49 46 41 54 60 62 67 70 72 71

 J. Kalinowski 28 31 25 31 34 36 33 39 42 53 48 52 53 54 47 50 50

 A. Kamela-Sowińska - - - - - - - - - - - - - - - 7 7

 M. Krzaklewski 24 26 21 22 24 22 24 23 26 21 20 17 17 17 14 16 15

 J. Kuroń 67 70 64 64 66 65 64 63 60 61 61 57 64 65 65 67 61

 A. Kwaśniewski 78 78 75 74 78 79 77 76 76 74 78 73 76 78 79 77 76

 A. Lepper 33 36 30 25 32 32 29 27 31 33 32 - - - - - 33

 L. Miller 44 45 41 42 43 42 44 42 38 41 42 45 47 49 46 51 45

 A. Olechowski 39 39 39 47 51 50 50 49 56 67 62 56 61 56 51 52 51

 J. Olszewski 35 38 32 35 37 39 39 38 39 37 39 34 38 39 36 38 37

 J. Pałubicki 9 13 8 - - - - 11 9 - - - - - - 12 11

 M. Płażyński 28 40 31 35 37 46 42 35 36 37 38 41 43 40 38 40 41

 M. Pol 18 19 16 15 15 21 18 16 16 14 19 - - - - - 19

 J. M. Rokita - - - 20 - 24 21 - - - 17 20 19 19 18 19 18

 J. Steinhoff - - - - - - 9 - 10 9 10 10 11 - - 11 11

 J. Tomaszewski - - - - - - - - - - - - - - 18 17 16

 D. Tusk - - - - - - - - - - - 24 28 28 26 32 30

 A. Zoll - - - - - - - - - - - - - - 16 - 23
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2000 2001

I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V

w procentach

 L. Balcerowicz 53 56 54 55 55 61 56 56 52 55 56 58 56 54 59 58 59

 W. Bartoszewski - - - - - - - 14 12 13 13 16 12 14 14 16 14

 M. Borowski 12 17 17 15 14 17 15 16 15 16 13 17 14 16 13 15 15

 J. Buzek 48 48 53 53 50 54 48 53 44 51 46 50 47 49 55 48 53

 B. Geremek 15 17 18 17 20 23 19 21 18 21 24 27 22 29 33 30 30

 A. Grześkowiak 18 16 18 19 20 20 21 20 21 24 20 24 22 24 25 24 24

 L. Kaczyński - - - - - - 23 15 14 17 14 13 12 10 9 11 10

 J. Kalinowski 18 19 16 17 14 19 16 17 16 16 16 16 14 13 18 14 14

 A. Kamela-Sowińska - - - - - - - - - - - - - - - 7 8

 M. Krzaklewski 54 57 59 60 58 62 60 59 54 65 66 68 64 70 72 69 69

 J. Kuroń 10 11 11 10 10 11 13 12 12 11 12 14 11 12 10 12 10

 A. Kwaśniewski 9 11 13 13 11 11 14 12 13 16 13 15 14 12 11 12 11

 A. Lepper 44 42 43 50 45 46 47 50 46 43 40 - - - - - 44

 L. Miller 25 27 25 28 27 28 27 26 28 30 26 27 27 26 27 24 28

 A. Olechowski 10 12 11 11 11 12 13 14 11 9 10 15 10 14 18 17 16

 J. Olszewski 23 20 20 21 20 19 20 21 19 25 22 25 21 20 23 22 20

 J. Pałubicki 21 22 25 - - - - 25 22 - - - - - - 22 23

 M. Płażyński 17 13 15 14 13 13 11 12 12 13 15 13 12 14 17 16 13

 M. Pol 10 10 11 10 9 10 9 12 9 9 11 - - - - - 11

 J. M. Rokita - - - 25 - 26 27 - - - 29 32 35 31 34 38 35

 J. Steinhoff - - - - - - 9 - 10 10 10 13 13 - - 15 13

 J. Tomaszewski - - - - - - - - - - - - - - 23 21 24

 D. Tusk - - - - - - - - - - - 19 16 21 21 25 20

 A. Zoll - - - - - - - - - - - - - - 5 - 6



- 6 -

ŚREDNIE OCEN

Średnia zaufania to wskaźnik pozwalający syntetycznie wyrazić siłę zarówno

pozytywnych, jak i negatywnych opinii oraz wyeliminować wpływ różnic wynikających ze

stopnia znajomości poszczególnych polityków. Badani wyrażając swój stosunek do polityków

umieszczają ich oceny na jedenastopunktowej skali, której skrajne punkty można określić jako

głęboką nieufność (-5) i pełne zaufanie (+5). Przy obliczaniu średniej ocen wyłącza się

odpowiedzi niemieszczące się na skali, czyli respondentów, którzy udzielają odpowiedzi

„trudno powiedzieć” lub nie znają danego polityka.

Najwyższą średnią ocen uzyskał, tak samo jak miesiąc temu, prezydent Aleksander

Kwaśniewski, a nieco niższą minister sprawiedliwości Lech Kaczyński. Trzecie miejsce zajął

Jacek Kuroń. Prezes PSL Jarosław Kalinowski i lider Platformy Obywatelskiej Andrzej

Olechowski mają niemal identyczną, stosunkową wysoką średnią ocen. Wysoką średnią

uzyskał również rzecznik praw obywatelskich Andrzej Zoll. Jest on co prawda stosunkowo

mało znany, ale spośród respondentów, którzy go rozpoznają i oceniają, większość darzy go

zaufaniem.

Następny w rankingu marszałek Sejmu Maciej Płażyński jest jedynym politykiem,

którego średnia w ostatnim miesiącu zauważalnie wzrosła. Kolejne miejsca zajęli: Władysław

Bartoszewski, Marek Borowski, Leszek Miller, Jan Olszewski, Marek Pol i Donald Tusk.

Pozostali politycy umieszczeni w tym miesiącu na naszej liście mają średnią ze

znakiem ujemnym, co oznacza przewagę nieufności nad zaufaniem wśród badanych, którzy

ich  rozpoznają i oceniają. Zdecydowanie najniższą średnią ma Marian Krzaklewski, a nieco

wyższą - Leszek Balcerowicz. Średnią ze znakiem ujemnym mają też: Janusz Pałubicki, Jerzy

Buzek, Jan Maria Rokita, Andrzej Lepper, Janusz Tomaszewski, Janusz Steinhoff, Alicja

Grześkowiak, Aldona Kamela-Sowińska i Bronisław Geremek. W porównaniu z sondażem

kwietniowym najbardziej pogorszyły się notowania premiera i przewodniczącego SLD.
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIA OCEN W MAJU 2001
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Tabela 4. Zmiany średniej ocen

Politycy Średnia ocen Różnica

IV 2001 V 2001

 M. Płażyński 0,71 0,88 0,17

 L. Kaczyński 2,24 2,28 0,04

 A. Olechowski 0,99 1,03 0,04

 J. Olszewski 0,35 0,36 0,01

 D. Tusk 0,03 0,03 0,00

 A. Kwaśniewski 2,49 2,44 -0,05

 J. Kalinowski 1,10 1,04 -0,06

 J. M. Rokita -0,94 -1,00 -0,06

 J. Steinhoff -0,43 -0,53 -0,10

 M. Borowski 0,62 0,51 -0,11

 J. Pałubicki -1,11 -1,23 -0,12

 J. Kuroń 1,68 1,55 -0,13

 M. Krzaklewski -2,45 -2,59 -0,14

 L. Balcerowicz -1,76 -1,91 -0,15

 J. Tomaszewski -0,51 -0,66 -0,15

 B. Geremek 0,06 -0,11 -0,17

 A. Grześkowiak -0,31 -0,48 -0,17

 A. Kamela-Sowińska -0,24 -0,41 -0,17

 W. Bartoszewski 0,87 0,69 -0,18

 L. Miller 0,69 0,39 -0,30

 J. Buzek -0,81 -1,23 -0,42

!

! !

Zanotowane w maju pogorszenie się notowań wielu polityków może być spowodo-

wane ogólnie gorszymi nastrojami społecznymi. Spadek zaufania do premiera zbiegł się

w  czasie ze wzrostem odsetka przeciwników gabinetu rządowego i zwiększeniem się

krytycyzmu w ocenach jego działalności.
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Warto zwrócić uwagę na fakt, że aktywność ministra Kaczyńskiego w bieżącej

polityce, wyrażająca się udziałem w pracach komitetów Prawo i Sprawiedliwość, nie miała

wpływu na jego notowania i pozostaje on w czołówce polityków obdarzanych największym

zaufaniem, ustępując jedynie prezydentowi Kwaśniewskiemu.

Opracował

Michał WENZEL



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Władysława Bartoszewskiego
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 14 20 33 26 7 1028

Płeć
Mężczyz´ni 16 23 35 21 4 489
Kobiety 12 17 31 30 9 539

Wiek
18-24 lat 12 21 18 41 7 147
25-34 15 20 30 33 3 181
35-44 13 27 33 18 9 206
45-54 16 17 44 18 5 202
55-64 18 19 37 22 4 113
65 lat i wie ˛cej 12 16 35 27 10 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 19 26 32 8 385
Miasto do 20 tys. 12 19 39 30 1 114
20-100 tys. 20 23 30 20 7 195
101-500 tys. 14 20 35 24 6 214
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 7 20 51 16 7 120

Wykształcenie
Podstawowe 13 13 22 40 12 273
Zasadnicze zawodowe 15 21 29 29 6 290
Średnie 14 22 41 18 4 367
Wyższe 15 28 48 6 3 99

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 15 25 49 8 3 73
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 12 24 45 18 1 95
Pracownicy fiz.- umysł. 18 18 30 30 4 95
Robotnicy wykwalifikowani 15 26 30 22 7 76
Robotnicy niewykwalifik. 23 14 32 30 2 38
Rolnicy 24 14 27 23 12 53
Pracuja ˛cy na własny rach. 7 18 57 18 0 38

Bierni zawodowo
Rencis´ci 13 22 21 33 11 105
Emeryci 14 18 40 22 6 204
Uczniowie i studenci 9 15 29 40 7 72
Bezrobotni 17 23 22 30 9 133
Gospodynie domowe i inni 5 16 17 47 15 47

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 13 23 43 16 5 169
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 18 25 38 17 2 97
sekt. pryw. poza rolnict. 15 17 38 29 2 175
prywatnym gosp. rolnym 20 16 29 25 10 77

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 22 17 20 29 12 133
276-399 9 27 22 35 7 124
400-549 13 19 33 33 3 206
550-799 16 22 36 22 5 151
Powyżej 799 zł 12 22 49 14 3 170

Ocena własnych war. mater.
Złe 18 19 25 29 9 405
Średnie 13 19 36 27 6 418
Dobre 9 26 44 18 3 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 14 30 22 17 77
Raz w tygodniu 11 21 35 26 7 515
1-2 razy w miesia ˛cu 27 17 21 32 3 158
Kilka razy w roku 12 19 37 26 7 168
W ogóle nie uczestniczy 13 24 40 21 2 106

Poglą dy polityczne
Lewica 16 25 34 21 3 328
Centrum 18 20 35 20 7 276
Prawica 13 15 49 20 4 201
Trudno powiedziec ´ 7 17 15 48 14 218
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Tabela 2. Stosunek do Marka Borowskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 15 17 30 32 6 1028

Pł eć
Mężczyźni 17 19 33 26 4 489
Kobiety 13 16 27 37 7 539

Wiek
18-24 lat 13 23 16 44 4 147
25-34 20 15 18 44 2 181
35-44 12 20 33 26 9 206
45-54 16 18 37 25 4 201
55-64 12 13 47 23 5 113
65 lat i więcej 14 13 34 30 9 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 18 23 39 8 384
Miasto do 20 tys. 12 18 38 28 4 114
20-100 tys. 17 16 35 29 3 195
101-500 tys. 16 17 35 27 5 214
501 tys.i więcej mieszk. 20 15 30 27 9 120

Wykształ cenie
Podstawowe 9 16 21 44 9 272
Zasadnicze zawodowe 14 16 31 35 5 290
Średnie 19 18 32 26 5 367
Wyższe 16 24 46 11 3 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 19 21 41 15 3 73
Prac.umysł .niż.szczebla 18 25 37 17 3 95
Pracownicy fiz.- umysł . 8 15 31 44 1 95
Robotnicy wykwalifikowani 15 23 24 29 9 76
Robotnicy niewykwalifik. 14 18 29 37 2 38
Rolnicy 17 11 33 29 11 52
Pracujący na wł asny rach. 19 19 25 26 10 38

Bierni zawodowo
Renciści 15 12 26 40 7 105
Emeryci 14 15 39 25 7 204
Uczniowie i studenci 14 27 17 35 6 72
Bezrobotni 16 15 24 40 5 133
Gospodynie domowe i inni 9 7 16 58 9 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 13 18 39 24 5 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 19 22 31 28 1 97

sekt. pryw. poza rolnict. 15 20 29 31 4 175
prywatnym gosp. rolnym 13 13 32 32 9 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 17 20 20 39 4 133
276-399 13 18 16 46 7 124
400-549 13 17 30 37 4 206
550-799 10 15 46 25 4 151
Powyżej 799 zł 18 18 45 16 3 170

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 16 26 36 8 405
Średnie 15 15 33 32 5 418
Dobre 14 24 35 25 3 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 20 19 32 10 77
Raz w tygodniu 15 19 30 30 7 514
1-2 razy w miesiącu 14 17 26 37 5 158
Kilka razy w roku 15 11 37 33 5 168
W ogóle nie uczestniczy 12 19 36 32 2 106

Poglądy polityczne
Lewica 8 16 52 21 3 328
Centrum 13 22 24 35 7 276
Prawica 35 16 23 22 3 201
Trudno powiedzieć 9 14 12 53 11 218
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Tabela 3. Stosunek do Jerzego Buzka

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 53 15 28 1 3 1028

Pł eć
Mężczyźni 54 15 28 0 2 489
Kobiety 52 15 28 1 4 539

Wiek
18-24 lat 54 15 28 1 2 147
25-34 52 16 30 0 2 181
35-44 55 17 24 0 3 206
45-54 57 16 25 0 1 201
55-64 55 9 32 0 4 113
65 lat i więcej 46 14 31 4 6 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 54 15 24 2 5 384
Miasto do 20 tys. 64 7 27 1 1 114
20-100 tys. 48 24 26 0 2 195
101-500 tys. 53 13 32 0 2 214
501 tys.i więcej mieszk. 48 10 40 0 3 120

Wykształ cenie
Podstawowe 45 16 30 3 7 272
Zasadnicze zawodowe 56 13 28 0 2 290
Średnie 56 16 26 0 1 367
Wyższe 55 14 29 0 2 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 56 12 28 0 3 73
Prac.umysł .niż.szczebla 53 21 26 0 1 95
Pracownicy fiz.- umysł . 56 14 28 0 2 95
Robotnicy wykwalifikowani 56 19 22 0 2 76
Robotnicy niewykwalifik. 56 10 30 0 3 38
Rolnicy 54 27 11 0 8 52
Pracujący na wł asny rach. 48 10 42 0 0 38

Bierni zawodowo
Renciści 51 13 28 3 5 105
Emeryci 51 12 32 2 3 204
Uczniowie i studenci 48 17 31 0 4 72
Bezrobotni 65 13 22 0 1 133
Gospodynie domowe i inni 29 18 45 2 6 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 51 19 27 0 4 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 54 13 33 0 0 97

sekt. pryw. poza rolnict. 59 11 29 0 1 175
prywatnym gosp. rolnym 61 24 10 0 5 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 57 17 22 0 4 133
276-399 61 12 26 0 1 124
400-549 54 10 31 1 3 206
550-799 53 15 28 2 3 151
Powyżej 799 zł 52 16 30 0 2 169

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 58 13 24 1 4 405
Średnie 50 18 29 1 2 418
Dobre 50 12 34 1 2 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 10 44 0 9 77
Raz w tygodniu 50 17 30 1 3 514
1-2 razy w miesiącu 56 17 25 1 2 158
Kilka razy w roku 60 15 21 1 2 168
W ogóle nie uczestniczy 63 8 25 2 2 106

Poglądy polityczne
Lewica 71 14 14 0 1 328
Centrum 53 16 29 0 2 276
Prawica 32 11 56 0 1 201
Trudno powiedzieć 45 19 22 4 10 218
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Tabela 4. Stosunek do Leszka Millera

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 28 17 45 6 4 1028

Pł eć
Mężczyźni 28 16 49 4 3 489
Kobiety 27 18 42 8 5 539

Wiek
18-24 lat 30 24 35 7 5 147
25-34 35 19 39 4 2 181
35-44 26 14 54 2 4 206
45-54 30 16 49 3 2 201
55-64 21 11 59 7 2 113
65 lat i więcej 23 18 36 13 10 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 24 20 40 10 6 384
Miasto do 20 tys. 28 8 58 4 0 114
20-100 tys. 26 15 53 2 3 195
101-500 tys. 32 17 44 3 4 214
501 tys.i więcej mieszk. 34 20 36 5 6 120

Wykształ cenie
Podstawowe 22 16 36 16 10 272
Zasadnicze zawodowe 28 17 48 4 3 290
Średnie 33 20 44 1 2 367
Wyższe 24 10 64 0 2 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 24 13 60 0 3 73
Prac.umysł .niż.szczebla 33 18 45 3 1 95
Pracownicy fiz.- umysł . 32 19 45 2 2 95
Robotnicy wykwalifikowani 27 16 54 1 2 76
Robotnicy niewykwalifik. 23 22 52 0 4 38
Rolnicy 21 15 53 6 6 52
Pracujący na wł asny rach. 56 8 31 4 0 38

Bierni zawodowo
Renciści 25 15 43 11 6 105
Emeryci 23 16 44 10 6 204
Uczniowie i studenci 33 25 31 3 7 72
Bezrobotni 27 19 43 9 3 133
Gospodynie domowe i inni 25 18 40 9 8 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 31 13 50 2 3 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 34 17 49 0 0 97

sekt. pryw. poza rolnict. 31 19 47 2 1 175
prywatnym gosp. rolnym 20 19 52 5 4 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 27 21 41 7 4 133
276-399 31 14 46 6 3 124
400-549 24 18 48 7 4 206
550-799 26 13 50 7 4 151
Powyżej 799 zł 30 14 52 2 2 169

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 24 17 46 7 6 405
Średnie 29 16 46 5 4 418
Dobre 33 19 42 3 3 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 33 27 22 7 10 77
Raz w tygodniu 31 14 44 6 5 514
1-2 razy w miesiącu 27 17 46 6 4 158
Kilka razy w roku 21 20 52 5 1 168
W ogóle nie uczestniczy 19 19 52 6 3 106

Poglądy polityczne
Lewica 11 11 77 1 1 328
Centrum 32 21 41 3 3 276
Prawica 60 14 22 2 2 201
Trudno powiedzieć 19 25 22 21 14 218
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Tabela 5. Stosunek do Macieja Pł ażyńskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 13 19 41 21 6 1028

Pł eć
Mężczyźni 17 23 41 16 3 489
Kobiety 10 16 41 25 8 539

Wiek
18-24 lat 13 18 43 23 3 147
25-34 11 22 38 24 6 181
35-44 10 30 38 14 8 206
45-54 18 17 45 16 4 201
55-64 17 13 49 16 4 113
65 lat i więcej 10 12 36 31 10 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 16 34 28 7 384
Miasto do 20 tys. 12 22 40 24 2 114
20-100 tys. 12 24 45 13 6 195
101-500 tys. 12 23 48 14 4 214
501 tys.i więcej mieszk. 16 13 43 18 10 120

Wykształ cenie
Podstawowe 9 18 25 39 9 272
Zasadnicze zawodowe 15 20 38 22 5 290
Średnie 16 18 50 11 5 367
Wyższe 9 24 61 4 3 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 8 29 56 5 3 73
Prac.umysł .niż.szczebla 14 14 59 9 5 95
Pracownicy fiz.- umysł . 14 24 34 22 6 95
Robotnicy wykwalifikowani 22 22 29 18 9 76
Robotnicy niewykwalifik. 24 20 31 22 4 38
Rolnicy 16 20 36 17 11 52
Pracujący na wł asny rach. 12 20 48 16 3 38

Bierni zawodowo
Renciści 13 14 34 33 7 105
Emeryci 12 14 45 24 6 204
Uczniowie i studenci 9 22 49 15 4 72
Bezrobotni 14 25 33 24 5 133
Gospodynie domowe i inni 5 16 34 34 11 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 12 19 49 13 7 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 20 16 47 12 5 97

sekt. pryw. poza rolnict. 13 27 42 15 2 175
prywatnym gosp. rolnym 16 21 36 19 8 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 9 24 35 24 7 133
276-399 20 14 32 28 6 124
400-549 11 20 38 25 6 206
550-799 10 16 52 18 3 151
Powyżej 799 zł 16 16 53 13 2 169

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 14 16 39 22 8 405
Średnie 12 23 39 21 5 418
Dobre 13 18 50 16 3 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 19 34 19 14 77
Raz w tygodniu 11 15 46 19 8 514
1-2 razy w miesiącu 15 27 30 26 1 158
Kilka razy w roku 16 20 42 19 4 168
W ogóle nie uczestniczy 13 24 35 26 2 106

Poglądy polityczne
Lewica 18 24 42 14 2 328
Centrum 13 22 44 15 6 276
Prawica 13 14 55 14 5 201
Trudno powiedzieć 7 14 23 45 12 218
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Tabela 6. Stosunek do Andrzeja Zolla

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 6 14 23 52 5 1028

Pł eć
Mężczyźni 6 16 29 45 4 489
Kobiety 6 13 17 58 6 539

Wiek
18-24 lat 4 20 13 60 3 147
25-34 3 14 15 63 4 181
35-44 5 17 24 49 5 206
45-54 9 13 28 44 5 201
55-64 10 15 35 37 3 113
65 lat i więcej 4 8 24 55 8 178

Miejsce zamieszkania
Wieś 6 10 15 64 5 384
Miasto do 20 tys. 4 12 29 51 4 114
20-100 tys. 7 16 29 44 4 195
101-500 tys. 5 18 26 49 3 214
501 tys.i więcej mieszk. 7 21 26 35 10 120

Wykształ cenie
Podstawowe 5 9 11 68 7 272
Zasadnicze zawodowe 6 14 20 58 3 290
Średnie 7 16 29 44 5 367
Wyższe 5 23 41 23 8 99

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 3 24 38 27 8 73
Prac.umysł .niż.szczebla 3 17 24 48 8 95
Pracownicy fiz.- umysł . 9 15 11 65 1 95
Robotnicy wykwalifikowani 4 21 18 55 2 76
Robotnicy niewykwalifik. 17 10 21 48 4 38
Rolnicy 8 3 25 57 7 52
Pracujący na wł asny rach. 5 19 34 34 8 38

Bierni zawodowo
Renciści 6 7 20 61 5 105
Emeryci 7 11 30 46 6 204
Uczniowie i studenci 4 19 12 60 5 72
Bezrobotni 5 15 23 55 1 133
Gospodynie domowe i inni 2 12 12 67 7 47

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 6 18 21 48 7 169
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 7 18 27 45 3 97

sekt. pryw. poza rolnict. 4 16 26 48 5 175
prywatnym gosp. rolnym 13 4 24 51 9 77

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 7 13 15 57 7 133
276-399 6 11 16 61 6 124
400-549 5 15 17 60 2 206
550-799 5 16 24 49 5 151
Powyżej 799 zł 5 18 42 33 3 169

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 13 17 57 5 405
Średnie 6 14 23 53 5 418
Dobre 3 18 34 42 4 205

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 7 18 58 7 77
Raz w tygodniu 4 14 23 54 5 514
1-2 razy w miesiącu 12 17 18 51 3 158
Kilka razy w roku 4 10 32 47 6 168
W ogóle nie uczestniczy 4 24 20 48 4 106

Poglądy polityczne
Lewica 8 17 29 42 4 328
Centrum 6 15 23 51 5 276
Prawica 5 14 29 47 4 201
Trudno powiedzieć 4 8 7 74 7 218


